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Вступ. Каррагінани – сполуки сімейства полісахаридів, які були отримані 

з морських водоростей. Останніми роками вони знайшли широке застосування 

в якості харчових добавок Е407 и Е407а, які відіграють роль загусників, геле-

утворювачів та емульгаторів у харчовій промисловості [1]. При цьому, не 

дивлячись на те, що в теперішній час каррагінани признані цілком безпечними, 

питання їх застосування знаходиться у центрі активних дискусій [2,3].  

Основою суперечок, які з'явилися у цьому напрямі, є численні публікації 

про можливі патології шлунково-кишкового тракту при тривалому вживанні 

продуктів, що містять каррагінани та подібні їм емульгатори [4]. Враховуючи 

неоднозначність наявних публікацій, для з'ясування біогенного впливу даних 

речовин, було проведено низку біохімічних досліджень у цьому напрямку.  

Матеріали та методи. Так, на базі Науково-дослідного інституту експе-

риментальної та клінічної медицини ХНМУ за участю спеціалістів Харківського 

національного університету ім. В.М. Каразіна були проведені дослідження щодо 

оцінки впливу різних концентрацій харчової добавки Е407а на процеси ериптозу в 

експерименті in vitro. Встановлено, що інкубація крові з каррагінаном призводить 

до статистично достовірного підвищення кількості візуалізованих анексин V-

позитивних еритроцитів при інкубації в концентраціях як 5 г/л, так і 10 г/л 

порівняно з контролем. При цьому різниця між групами з різною концентрацією 

Е407а також була достовірною. Таким чином, автори роблять висновок, що 

харчова добавка Е407а дозозалежно індукує ериптоз еритроцитів [5].  

У публікації [6] вказується, що пероральне введення харчової добавки 

E407a пов'язане зі зміною морфології тонкої та товстої кишок, інфільтрацією 

власної пластинки тонкої кишки з макрофагами (клітини CD68+), високими 

системними рівнями маркерів запалення та змінами фосфоліпідного бішару у 

клітинних мембранах лейкоцитів, сумісно з активацією їх апоптозу. При цьому 

аналіз результатів колориметричного тесту для оцінки метаболічної активності 

клітин (МТТ-тесту) показав, що використання Е407а в концентрації 1000 

мкл/мл і нижче не призводить до статистично значущих змін оптичної щіль-

ності розчинів формазану, який утворюється в метаболічно активних клітинах 

під дією мітохондріальних дегідрогеназ, проте, культивування фібробластів з 

E407a в концентраціях 5000 мкг/мл і вище статистично достовірно збільшувало 

метаболічну активність клітин порівняно з контрольними зразками [7].  

Результати та їх обговорення. Таким чином, проведені дослідження 

показали, що пероральний вплив каррагінанів E407 та E407a у певних кіль-

костях достовірно призводить до різноманітних патологічних станів організму, 

що потребує серйозного підходу до питання проведення докладних токсиколо-

гічних досліджень стосовно наслідків безконтрольного застосування каррагі-

нанів у харчовій промисловості. 
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